

## Posudek oponenta

Téma diplomové práce: **Psychologické profilování pachatele.**

Autor diplomové práce: Kateřina Stejskalová

Předložená diplomová práce diplomantky Kateřiny Stejskalové byla odevzdána na katedru trestního práva PF UK v Praze dne 15. 5. 2012. Předložená práce v rozsahu 103 stran textu (mimo příloh) má vyhovující strukturu i systematiku výkladu. Práce je psána vcelku kultivovaným jazykem, s odbornými pojmy je pracováno správně. Diplomantka využila dostatečné množství odborných pramenů a prokázala schopnost práce s literaturou.

Cíl diplomové práce, objasnit roli metody psychologického profilování v procesu vyšetřování trestné činnosti, její význam a možnosti jejího uplatnění, se diplomantce podařilo splnit.

Problematika psychologického profilování je bezesporu aktuálním tématem, zajímavým nejen z hlediska kriminalistické teorie, ale i praxe. Zpracování tématu je náročné zejména s ohledem na problémy získávání zdrojů (vyšetřovacích spisů) z kriminalistické praxe. Současně je třeba upozornit na obtížnost volby metod použitých při zpracování diplomové práce. Autorka zvolila metody teoretického bádání, zejména analýzu odborné literatury a dalších materiálů. Analýza literárních pramenů je na patřičné úrovni. Diplomantka na několika místech vyslovuje své názory, které jsou vcelku logickým vyústěním studia použitých materiálů. Na odpovídající úrovni je i celková úprava předložené práce.

Diplomantka prokázala velmi dobrou znalost tématu. Zdařilo se jí přiblížit čtenáři teoretické základy metody psychologického profilování a shrnout základní poznatky o této problematice.

Otázka k obhajobě:

1) Formulujte svůj vlastní názor k postoji Netíka a Neumanna, který uvádíte na str. 12 poslední odstavce.

2) Jaké znaky pachatele by měl profil obsahovat, aby pomohl k vypátrání pachatele?

Práce splňuje požadavky kladené na tento druh práce, a proto ji **doporučuji k obhajobě.**

Předběžné hodnocení práce: výborně

V Praze dne 17. 7. 2012

doc. JUDr. Zdeněk Konrád, CSc.